
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 166
van FREYA PERDAENS
datum: 19 juni 2020

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Jeugdwerk  -  Administratieve vereenvoudiging (2)

In mijn schriftelijke vraag van 3 december 2019 vroeg ik op welke termijn de minister 
het plan ziet om nieuwe vrijwilligers voor de jeugdsector aan te trekken. In zijn antwoord 
gaf de minister het volgende mee: “Zoals ik aangaf in de beleidsnota Jeugd zal ik aan de 
Vlaamse Jeugdraad een advies vragen over de manier waarop we dit best aanpakken. 
Samen met hen wil ik ook kijken naar een timing om dit plan te 
realiseren. Ondersteuning van vrijwilligers gebeurt natuurlijk op meerdere manieren. 
Allereerst werk ik vanuit jeugd actief mee aan het gecoördineerde Vlaamse 
vrijwilligersbeleid, een beleid dat actief streeft naar een betere erkenning en 
ondersteuning van alle vrijwilligers in alle sectoren waarover de Vlaamse overheid 
bevoegdheid heeft. Daarnaast worden vrijwilligers ondersteund via de 
competentieontwikkeling in wat we ‘kadervorming’ noemen. Na de evaluatie van het 
desbetreffende decreet gingen administratie en sector samen aan de slag in het voorjaar 
van 2019 om na te gaan hoe dit decreet kon worden bijgeschaafd. De voorstellen die 
daaruit kwamen liggen momenteel bij mij en ik bekijk of deze voldoende tegemoet 
komen aan mijn ambitie om de procedure zoveel mogelijk te vereenvoudigen zonder 
kwaliteitsverlies van de vorming. Ik wil daar zeer binnenkort een beslissing in nemen 
zodat dit decreet snel kan worden aangepast. Dit in het belang van de jeugdsector en 
van de vrijwilligers. Ten slotte zorgt ook regelgeving voor beperkingen en drempels. Voor 
het jeugdwerk, dat voornamelijk op vrijwilligers draait, betekent dit soms een grote last 
en tijdsbesteding. Tijd en energie die zij terecht meer aan hun kerntaken willen 
besteden. Willen we jonge mensen maximale kansen en ruimte geven om zich binnen 
een vereniging en voor de samenleving te engageren dan moet de plan- en regeloverlast 
die hen hierbij hindert naar beneden. Dat vraagt een gecoördineerde aanpak van 
overregulering voor (jeugd)verenigingen op alle beleidsniveaus. Binnen mijn 
bevoegdheid Jeugd werk ik concrete drempels weg bij het organiseren van fuiven of 
kampen, het beheer van jeugdwerkinfrastructuren, of de internationale mobiliteit van 
jongeren.”

In een nieuwe schriftelijke vraag (nr. 136 van 15 mei 2020) vroeg ik de minister hoever 
hij stond om binnen zijn bevoegdheid Jeugd concrete drempels weg te werken bij het 
organiseren van fuiven of kampen, het beheer van jeugdwerkinfrastructuren, of de 
internationale mobiliteit van jongeren en wat de timing was van de uitrol van deze 
administratieve vereenvoudiging. In het antwoord kwam de minister vooral terug op de 
internationale mobiliteit van jongeren.

Ik heb daarom volgende twee opvolgvragen voor de minister.



1. Hoever staat de minister met administratieve vereenvoudiging rond het organiseren 
van fuiven en kampen? Wat is de timing van de uitrol van deze administratieve 
vereenvoudiging?

2. Hoever staat de minister met administratieve vereenvoudiging rond het beheer van 
jeugdwerkinfrastructuren? Wat is de timing van de uitrol van deze administratieve 
vereenvoudiging?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 166 van 19 juni 2020
van FREYA PERDAENS

1. Het regeerakkoord bepaalt in het hoofdstuk ‘Cultuur, jeugd en sport’ onder meer  “We 
zorgen voor verdere planlastvermindering en administratieve vereenvoudiging en we 
zetten fors in op digitalisering.” (p. 125) 

De Vlaamse Regering heeft recent de nota ‘Het gecoördineerd Vlaams vrijwilligersbeleid: 
geactualiseerd doelstellingenkader en aanzet voor actieplan 2020-2024’, goedgekeurd. 
Er wordt tevens een eerste aanzet tot nieuw actieplan gedaan. Dit actieplan zal in de 
loop van 2020 verder ingevuld worden door de leden van het Horizontaal Overleg 
Vrijwilligersbeleid (HOV) en geïnteresseerde partijen uit de verschillende betrokken 
sectoren. 

In het kader van dat actieplan voor een gecoördineerd Vlaams vrijwilligersbeleid wordt 
ook nagedacht over een digitaal verenigingsloket of -profiel om zo de toegang tot 
(publieke) dienstverlening te vergemakkelijken. Momenteel wordt er vanuit het 
departement nagegaan hoe dit kan worden uitgewerkt. Doel is om de regulitis in de 
vorm van administratieve overlast, regelgeving… zo laag mogelijk te houden.  

Op Vlaams niveau is de minister bevoegd voor Cultuur, aangesteld als coördinerend 
minister van het vrijwilligersbeleid. Als minister bevoegd voor Jeugd zal ik mee mijn 
schouders zetten onder deze initiatieven.

2. Het is mij niet duidelijk naar welke administratieve vereenvoudiging in uw vraag 
concreet wordt gerefereerd. In het verleden is er immers al heel wat gebeurd om de 
administratieve overlast voor het beheer van jeugdwerkinfrastructuur te beperken.


